

# 黄淮学院精神文明建设工作简报

第 18 期 总第 261 期

文明办

2023 年 5 月 19 日

---

## 黄淮学院赴西平县开展新时代文明实践志愿服务

“嗡嗡……”的声音不断从高庙小学传出来，原来是黄淮学院大学生创新创业园的创客志愿者正在演示无人机。

为充分发挥高校文明创建的示范引领作用，常态化开展结对帮扶西平县新时代文明实践中心志愿服务工作，5月18日，黄淮学院新时代文明实践志愿服务队志愿者30余人，走进西平县高庙小学开展科普、美育进课堂等志愿服务活动。

科普课堂上，创客志愿者给同学们演示讲解微小机器人、无人机、航模飞机等相关知识，让同学们了解将创意转变为成品的过程，不断激发他们的创新热情与思维。同学们认真观察、踊跃发言，表

现出极大兴趣。在户外展示环节，同学们兴趣更高，把志愿者团团围住。同学们积极提问，志愿者们耐心解答。志愿者认真教同学们使用控制器，大家轮番操作体验。“蓝天梦”“创客梦”的种子埋在了同学们心中。

在美术课堂，艺术设计学院志愿者们正组织孩子们进行美的探索。美术教育是美育的重要组成部分，志愿者围绕河南本土“非遗”泥泥狗，深入浅出地讲解了泥泥狗的起源和文化内涵等，并带领同学们围绕泥塑艺术作品进行绘画创作。在志愿者的指导下，一幅幅充满童真童趣的画作便出炉了。操场上，体育学院志愿者正在开展乒乓球教学，他们耐心讲解发球技巧、掌握球拍，以实战对打演练如何发球、搓球、接球等。同学们兴趣盎然，踊跃参与。

一直以来，学校高度重视结对帮扶新时代文明实践工作，充分依托高校人才、专业、志愿者队伍等优势，扎实开展新时代文明实践志愿服务，已经形成了各具特色的新时代文明实践志愿服务项目，为乡村振兴增光添彩。

---

呈：全体校领导、市文明办

发：全校各单位

（总第 261 期）

---